
Beszámoló a nemzetközi és európai elektrotechnikai szabványosításról, 

magyar vonatkozásairól és az elektrotechnikai ipart  érint ő változásokról 

 

 

A szabványosításról általában 

A szabványosítást többféleképpen fel lehet osztani.  

Alkalmazási terület szerint: Elektrotechnikai szabványosítás, Szabványosítás (minden, ami nem 

elektrotechnika) Távközlési szabványosítás.  

Az alkalmazás kiterjedése szerint: A szabványosítás ebből a szempontból általában négy szinten 

megy végbe: vállalati, nemzeti (országos), regionális és nemzetközi szinten.  

A nemzeti és a nemzetközi között elhelyezkedő regionális szintnek többnyire az a célja, hogy a 

fejlődő országok jobban be tudjanak kapcsolódni a nemzetközi szabványosításba, továbbá 

könnyebben tudjanak alkalmazkodni a nemzetközi szabványokhoz. Ez alól kivételt képez az 

európai szabványosítás, amely az európai gazdasági integrációnak és az ehhez kapcsolódó 

jogharmonizációnak fontos eszközévé vált. 

Létezett a szabványosításnak még egy, a nemzeti és a vállalati szint között elhelyezkedő szintje, 

elsősorban a Szovjetunióban és a volt szocialista országokban,, ez volt az ágazati szabványosítás, 

ami a nemzeti és a vállalati szabványok közé ékelődött be. Mindenki emlékszik még az ágazati 

szabványokra (MSZ-01-, MSZ-02-, MSZ-03- stb.) Ez a fajta szabványosítás a legtöbb helyen már 

megszűnt. 

Nemzetközi Szabványügyi Szervezetek 

 ISO: Nemzetközi Szabványügyi Szervezet, 

 IEC: Nemzetközi Elektrotechnikai Bizottság, 

 Nemzetközi Távközlési Egyesület (ITU)  

Az ITU a távközlés területére nemzetközi ajánlásokat dolgoz ki és tesz közzé, és ezzel a 

tevékenységével olyan jelentős nemzetközi egységesítési eredményeket ért el, hogy „de 

facto” a harmadik nemzetközi szabványügyi szervezetnek tekinthető. 

Európai Szabványügyi Szervezetek 

 CEN: Európai Szabványügyi Bizottság, 

 CENELEC: Európai Elektrotechnikai Szabványügyi Bizottság, 

 ETSI: Európai Távközlési Szabványügyi Intézet. 



Az előadás tárgya az elektrotechnikai szabványosítás, a továbbiakban a nemzetközi és az 

elektrotechnikai szabványosítással foglalkozom. 

 

IEC: Nemzetközi Elektrotechnikai Bizottság Internat ional Electrotechnical 

Commission 

Elsőnek a Nemzetközi Elektrotechnikai Bizottság (IEC) jött létre 1906-ban, mert ezen a területen 

volt legégetőbb a nemzetközi megállapodás, részben a villamosságban rejlő, szemmel nem 

látható balesetveszély elhárítása, részben a villamos készülékek csatlakoztathatóságát biztosító 

azonos feszültségszintek meghatározása céljából. 

Az IEC-nek feleannyi tagja sincs, mint az ISO-nak, mert az IEC munkájában inkább csak azok az 

országok vesznek részt, amelyeknek számottevő villamosipari termelésük van. Jelenleg az IEC-

nek 60 tagja és 23 társult tagja van. Az MSZT az IEC-ben az IEC/TC 13 Villamosenergia-mérés 

és szabályozás műszaki bizottság titkársági feladatait látja el. 

Az IEC legfelső szerve a Tanács (Council) , amelyben minden, az IEC tagtestületeként működő 

nemzeti elektrotechnikai bizottság képviselve van. Itt hangsúlyozom, hogy az IEC tagtestületei 

nem a nemzeti szabványosító szervezetek, hanem a nemzeti elektrotechnikai bizottságok, de 

nagyon sok országban ezek a nemzeti szabványosító szervezetek keretein belül működnek, 

például Németországban a DIN, Franciaországban az AFNOR, Nagy-Britanniában a BSI. 

Magyarországon is hasonlóan a Magyar Nemzeti Elektrotechnikai Bizottság az MSZT keretein 

belül, mint az MSZT/NB1 bizottsága működik. 

A szabványalkotási munka közel 97 műszaki bizottságban (Committee, TC) folyik. A nagy területet 

felölelő TC-k albizottságokat (Sub-Committee, SC) hoznak létre egy-egy részterület szabványainak 

kidolgozására, összesen 77 albizottság működik. A konkrét munka, a szabványok kidolgozása a TC-k 

vagy SC-k alá tartozó munkacsoportokban (Working Groups, WG), karbantartó csoportokban 

(Maintenance Teams, MT) és projekt csoportokban (Project Teams, PT) folyik. A munkacsoportok 

nagyobb területet felölelő állandó szervezetek, az MT-k és PT-k inkább egy szabvány vagy 

szabványsorozat fejlesztését látják el, hosszabb inaktív időszakokat beiktatva munkatervükbe. A 

több bizottságot érintő műszaki határterületek kapcsolattartására, szakkifejezések egyeztetésére 

szolgálnak a kapcsolattartó csoportok (Joint Maintenance Teams, JMT). Ezek a fajta 

munkacsoportok nemrég jelentek meg, és sorban alakulnak ujjabbak. 

Ezek a munkacsoportok, a karbantartó csoportok és a projekt csoportok évente többször tartanak 

2-4 napos üléseket. Ezek zárt ülések, a csoportvezető (Convenor) hívja össze a munkacsoportok 

tagjait közvetlen meghívással. 



Bizottsági ülések (Committee Meetings): A műszaki bizottságok, albizottságok tartanak általában 

kétévente ülést. Általában szintén egy hétig tart, az elején a munkacsoportok (WG), a karbantartó 

csoportok (MT) és a projekt csoportok (PT) üléseznek, majd az üléssorozat a plenáris üléssel 

zárul. Erre az IEC honlapon keresztül jelentkezhetnek a bizottságok tagjai. 

Mint fentebb említettem, Magyarország az IEC/TC 13 ELECTRICAL ENERGY MEASUREMENT 

AND CONTROL, VILLAMOSENERGIA-MÉRÉS ÉS SZABÁLYOZÁS műszaki bizottság titkárságát 

viszi, amire nagyon büszkék vagyunk. 

Magyarország hosszú évekig csak IEC/WG üléseket rendezett, 2015-ben két bizottsági ülésnek is 

adott otthont. Ezek: 

IEC/TC 13 ELECTRICAL ENERGY MEASUREMENT AND CONTROL, VILLAMOSENERGIA-

MÉRÉS ÉS SZABÁLYOZÁS műszaki bizottság és 

IEC/TC 10 FLUIDS FOR ELECTROTECHNICAL APPLICATIONS, FOLYADÉKOK 

ELEKTROTECHNIKAI ALKALMAZÁSOKRA műszaki bizottság. 

Az IEC honlap  adatok, információk kincsesbányája annak, aki ismeri a honlapot, jelszó, kódok 

nélkül is. a honlap ismertetése. 
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CENELEC, Európai Elektrotechnikai Szabványügyi Bizo ttság, European 

Committee for Electrotechnical Standardization 

A nemzetközi szabványok átvétele gyakran nem elegendő Európa gazdasági integrációs 

törekvéseinek megvalósításához, egyes esetekben csak azért, mert elkészítésük és egyeztetésük 

túl sok időt vesz igénybe, más esetekben azért, mert Európának olyan szabványokra van sürgős 

szüksége, amelyek kidolgozása iránt nemzetközi szinten nincs kellő érdeklődés. Ezért van 

szükség a tiszta európai szabványok kidolgozására.  

Harmadrészt a nemzetközi szabványokat Európa módosításokkal veszi át, szigorúbb 

követelményeket támasztva. 

Az európai szabványok három hivatalos nyelven jelennek meg: angolul, franciául és németül. 



Európában két regionális integrációs csoport létezik: az Európai Unió (EU) és az Európai 

Szabadkereskedelmi Társulás (EFTA). Miután az EFTA tagországainak többsége belépett az EU-

ba, Európa lényegében véve egyetlen gazdasági régióvá vált. Magyarország és a többi európai 

volt szocialista ország is tagja lett az EU-nak. 

Az EU és az EFTA közösen létrehozott három regionális szabványügyi szervezetet. Ezek: a CEN, 

a CENELEC, és az ETSI. Az MSZT mindhárom szervezetnek teljes jogú tagja. 

A CENELEC az IEC regionális tükörbizottsága, munkájának csaknem 75%-át az IEC-szabványok 

átvétele képviseli. Ez nemcsak az egyes nemzetközi szabványok formális átvételét jelenti, hanem 

kötelezettségvállalást is maga után von a CENELEC tagtestületei számára az átvett illetve tiszta 

EN szabványok változatlan bevezetésére, és a nekik ellentmondó szabványok visszavonására. A 

CENELEC-nek jelenleg 33 tagja van. 

Az ISO és a CEN közt létrejött bécsi egyezményhez hasonlóan létezik az IEC és a CENELEC 

között is egy egyezmény (a drezdai egyezmény), amely együttműködést biztosít a villamosság 

területén. A honlapjuk is nagyon hasonló, egyeztetett. A honlapok bizonyos részei közösek 

A CEN és a CENELEC közös politikát folytat, pl. az új tagok felvétele, a szerzői jog és az európai 

szabványok eladása tárgyában, valamint az európai szabványoknak való megfelelés tanúsítására 

szolgáló közös rendszer területén. Közös a szabványosító munkára vonatkozó eljárási rendszerük 

is. A brüsszeli központjuk is közös. 

Műszaki bizottságok/albizottságok/jelent ő bizottságok (TC/SC/SR) : Ahogy a CENELEC az 

IEC tükörszervezete, úgy a CLC/TC-k az IEC/TC-k tükörbizottságai, a számozásuk is azonos, Pl. 

IEC/TC 13 Electrical energy measurement and control: CENELEC tükörbizottsága a CLC/TC 13 

Electrical energy measurement and control. A CENELEC bizottságok, albizottságok ugyanúgy 

munkacsoportokra (WG) oszlanak. Referáló Bizottságok (Reporting Secretary, SR) : Azokon a 

műszaki területeken, ahol nincs különálló európai érdek, ott referáló bizottságok tükörbizottságai 

az IEC bizottságnak. Feladatuk, hogy információt szolgáltassanak a Műszaki Igazgatóságnak az 

IEC-ben folyó munkáról. Ezeken a területeken általában nem készülnek önálló európai 

szabványok, az IEC szabványokat módosítás nélkül veszik át. 

BT-munkacsoportok (BTWG), BT-feladatcsoportok (BTTF): Ezeket a Műszaki Igazgatóság 

különleges célokra, vagy meghatározott feladatra, meghatározott időtartamra hívja létre. például 

CLC/BTTF 69-3 Road traffic signal systems Közúti forgalomjelző rendszerek, állandó bizottság 

meghatározott célra. 

CENELEC List of Technical Bodies listájának ismertetése 

A CENELEC honlap  ismertetése. 

 



Néhány szó az MSZT-r ől 

Az MSZT, a Magyar Szabványügyi Testület Köztestület, amelyet az 1995 évi 28-as törvény hozott 

létre. Az MSZT tagja az ISO az és az IEC nemzetközi szabványosító szervezeteknek (az 

utóbbinak alapító tagja), valamint a CEN, a CENELEC és az ETSI európai szabványosító 

szervezeteknek, valamint az Tanúsító Szervezetek Nemzetközi Hálózatának, az IQNet-nek. Az 

MSZT az IEC műszaki bizottságai közül 27-ben teljes jogú szavazati joggal bíró P-tag, 116-ban 

megfigyelő, O-tag. Néhány szó a szabványosítási munkáról  

Az MSZT-ben a szabványosítási munka hasonlóan a nemzetközi (IEC) és európai (CENELEC) 

szabványosító szervezetekhez, munkabizottságokban folyik. A műszaki bizottságok (MSZT/MB-k) 

a nemzetközi és európai műszaki bizottságok tükrei, azok tevékenységét képezik le, azzal a 

különbséggel, hogy egy magyar bizottság általában több nemzetközi és európai műszaki bizottság 

tevékenységét olvasztja magába. Ezért a jelzésük, elnevezésük sem azonos. A műszaki 

bizottságokba az MSZT tagjai léphetnek be, és delegálhatnak képviselőket. 

Az MSZT tagság  

Az MSZT tagja lehet bármely jogi személy vagy gazdálkodó szervezet, amely az MSZT 

alapszabályát elfogadja és magára nézve kötelezőnek tartja, és az MSZT tagdíjat fizeti. Ezért 

cserébe képviselőt delegálhat a műszaki bizottságokba (bizottságonként egyet), illetve szavazati 

joggal nem bíró szakértőket is küldhet egy meghatározott eseményre vagy témára, illetve állandó 

jelleggel. A képviselőnek szavazati joga van, a nemzetközi szabványosító szervezetekbe is 

bejelenthető, így részt vehet nemcsak a magyar, de a nemzetközi szabványok kidolgozásában is. 

A bizottság tagjaként megkapja az illetékes műszaki terület aktuális információit, hozzáfér az 

MSZT adatbázisához. 

MSZT honlap ismertetése  

Az MSZT honlapja ismeretek, információk kincsesbányája annak, aki tudja használni, jártas a 

szabványosításban. Néhány szó a honlapról.  

Szabványosítás fül ismertetése.  A szabványosítás fülre ráállva az egérrel a legördülő menü 

fontosabb gombjai:  

Az MSZT tagjai  gombra rákattintva megjelenik az MSZT-tagokat tartalmazó lista. (Az MSZT-nek 

jelenleg 311 tagja van),   

A műszaki bizottsági tagság feltételei gombra rákattintva az érdeklődő információt talál a 

belépés és az MSZT tagság feltételeiről, és letöltheti a belépéshez szükséges űrlapokat.  

A Magyar nemzeti szabványosító m űszaki bizottságok gombra rákattintva megjelenik az 

MSZT/MB műszaki bizottságok listája. A keresőablak segítségével a keresett bizottsághoz lehet 

ugrani a műszaki bizottság száma vagy névtöredéke alapján. Az érdeklődő a következő 

információkat találja a bizottságról:  

a bizottság tevékenységi területének leírása , 



a bizottság elnöke  

a bizottság titkára  

az MB-hez tartozó szabványok,  

az MB-hez kapcsolódó európai és nemzetközi bizottságok, akiknek az MB a tükre,  

az MB tagszervezetei és képviselőjük. 

MSZT honlap további ismertetése  

Szabványinformáció.  A szabványinformáció fülre ráállva az egérrel a legördülő menü fontosabb 

gombjai:  

A Könyvtár és olvasóterem gombra rákattintva az érdeklődő információt talál a nyitva tartásról, a 

belépés feltételeiről.  

Az Ingyenes szabványjegyzék  gomb az összes MSZ szabványt tartalmazó szabványjegyzékhez 

vezet. A szabványkeresővel szabványszám (jelzet), a szám része vagy cím, címtöredék szerint 

lehet kiválasztani a keresett szabványt. A kilistázott szabványok közül a keresett szabvány 

hivatkozási számára kattintva, információ jelenik meg a szabványról. Ezek: angol cím, magyar 

cím, a szabvány nyelve, alkalmazási terület, a szabvány érvényessége, oldalszám, ár.  

Az Online szolgáltatások  fülre ráállva az egérrel a legördülő menü fontosabb gombjai: 

ONLINE SZABVÁNYKÖNYVTÁR , Európában egyedülálló szolgáltatás, csak az MSZT nyújt ilyet. 

Az érdeklődő előfizetési díj ellenében betekintést nyerhet az összes magyar szabványba, azok 

olvashatók (de nem tölthetők le) . 

Online Szabványjegyzék, sokkal részletesebb, több adatot tartalmaz a szabványokról, mint az 

ingyenes szabványjegyzék, például, közvetlen elődök, előzmények, módosítások, közvetlen 

utódok, következmények.  

Online Szabványügyi Közlöny  a közlöny aktuális és régebbi számait tartalmazza elektronikus 

formátumban.  

MSZT webáruház  szabványok webes vásárlást teszi lehetővé.  

Az Értékesítés  fül információkat tartalmaz a szabványok vásárlásáról, áráról, felvilágosítást a 

vásárlási lehetőségekről, szabványbolt nyitva tartásáról. 

MSZT honlap egyéb ismertetése  

Egy fontos, hasznos szolgáltatást szeretnék még bemutatni, a Közérdekű információk, 

közlemények rovatot.  

Fontos tájékoztató cikkeket tartalmaz, pl. Tévhitek és tények; Miért nem tekinthető egy nemzetközi 

vagy európai szabvány fordítása a szabvány jogszerű, hivatalos megfelelőjének címmel a házi 

fordításokról; Közlemény a szabványok engedély nélküli használatáról. Ezek a cikkek 

tartalmazzák, mit tehet és mit nem a szabvány vásárlója a szabvánnyal, mik a jogai, mikor sérti 

meg a szerzői jogokat. A szabványok árusítása az MSZT egyik fő bevételi forrása, ezért 

fokozottan fellép a nagy veszteséget okozó szerzői jogok megsértése ellen. Időnként felmerül az 



MSZ szabványok ingyenessége. Az MSZ szabványok, különösen az angol nyelvű MSZ 

szabványok a nemzetközi és európai szabványok változatlan kiadásai. Ingyenessé tételük a 

nemzetközi és európai szabványosító szervezetek érdekeit sértené, megszegnénk vele a belépési 

feltételeket, azért az MSZ szabványok ingyenessé tétele nem lehetséges.  

Új megközelítés ű irányelvek és a hozzájuk harmonizált szabványok : ez a link átvezet az 

európai bizottság honlapjára, információ található az európai irányelvekről (pl. EMC, LVD), 

amelyek betartása minden gyártó számára kötelező. Az irányelvre kattintva a megnyíló adatbázis 

tartalmazza a harmonizált szabványok aktuális listáját.  Az ezeknek a szabványoknak megfelelő 

gyártmány biztos, hogy megfelel az adott irányelvnek. Ez annak fontos, aki az Európai Unió 

területén a villamos gyártmányok gyártásával, forgalmazásával foglalkozik. Innen tudhatja meg, 

hogy a termék biztonságosság szempontjából forgalmazható e. 

 

Az elektrotechnikai ipart érint ő változások 

Magyarország mint EU ország, végrehajtotta a jogharmonizációt, bevezette az európai 

irányelveket, jogszabályokat. Magyarországon a nemzeti szabványosítást törvény szabályozza: az 

1995. évi XXVIII. törvény. Ebben rögzítve van, hogy a nemzeti szabvány alkalmazása önkéntes, 

ahogy az Európai Unióban is. A törvény lehetővé tette, hogy egyes jogszabályok előírják egyes 

szabványok kötelező alkalmazását, mert a törvény kibocsátásakor még számos olyan szabvány 

volt érvényben, amely jogszabályban nem szereplő biztonsági kérdésekkel foglalkozott. Azóta az 

illetékes minisztériumoknak gondoskodniuk kellett arról, hogy a biztonsági kérdéseknek legyen 

jogszabályi hátterük, és ne legyen szükség szabványok kötelező alkalmazásának elrendelésére, 

mert ez felel meg az Európai Unióban általánosan elfogadott szabályoknak. 

Mindenféle termékkel kapcsolatban alapvető igény, hogy az ne veszélyeztesse a felhasználó 

egészségét és személyi biztonságát. A szabványok (mint független fórum által kidolgozott 

dokumentumok, amelyek összeállítását szakértők végzik, és amelyek készítésekor az 

érdekelteknek módjukban áll hallatni szavukat) a biztonságnak általában olyan szintjét követelik 

meg, amely összhangban van más országok előírásaival is, és amelyek szükségességét aligha 

lehet vitatni. 

Ezeket a követelményeket a legtöbb országban jogszabályok is alátámasztják. A határt szabályzat 

és szabvány között, mit kell jogszabályba foglalni (és milyenbe: törvénybe, kormányrendeletbe, 

miniszteri rendeletbe, szabályzatba vagy másba), és mit lehet rábízni az (önkéntes) 

szabványokra, az ún. "új megközelítés" elve határozza meg. Az "új megközelítés" elve értelmében 

a jogszabályalkotók a műszaki szabályozás területén csak biztonsági, egészségügyi, 

környezetvédelmi és fogyasztóvédelmi kérdésekkel foglalkoznak, és ezek közül is csak a 

leglényegesebb, általános követelményeket egységesítik, a részleteket pedig rábízzák a 



szabványosításra. Az irányelvek lényegében azt az elvet mondják ki, hogy a termék legyen 

biztonságos. A jogszabályok egységesítésére az EU ún. direktívákat („irányelveket”) ad ki, ezek 

tartalmát a tagországok jogszabályokon keresztül érvényesítik. Az ezekben foglalt általános elvek 

gyakorlati megvalósítására alkalmasak az ún. "harmonizált szabványok". Ezeket az EU hivatalos 

lapja is meghirdeti. Az ilyen szabványok tekintetében kimondták azt az elvet, hogy mindazokat a 

termékeket, amelyek az ilyen szabványokat kielégítik, olyannak kell tekinteni, mint amelyek 

kielégítik a direktíva követelményeit is, ami számukra szabad áramlást biztosít az EU területén. 

Ez a gyakorlatban a következőket jelenti. A gyártónak vagy a Közösségen belüli meghatalmazott 

képviselőjének le kell folytatnia a megfelelősségértékelési eljárást: 

1) A gyártónak vagy a Közösségen belüli meghatalmazott képviselőjének meg kell állapítania, 

termékére milyen direktívák (irányelvek) vonatkoznak. A termék megfelelő, ha az összes rá 

vonatkozó direktívához (irányelvhez) harmonizált szabvány előírásait teljesíti. Ha valamelyik 

harmonizált szabványt nem, vagy csak részben alkalmazza, olyan megoldást kell helyette 

alkalmaznia, amely ugyanúgy kielégíti az irányelv követelményeit, mint a harmonizált szabvány, 

azaz ugyanolyan biztonságot eredményez. Ezt akkreditált, Európában elismert, és felhatalmazott 

vizsgálóintézet által kiállított tanúsítvánnyal kell igazolnia. 

2) A termék megfelelősségét tanúsítvánnyal kell tanúsítania, ami a következőkből áll: 

Műszaki dokumentáció, ami tartalmazza a készülék általános leírását, a teljes mértékben vagy 

részben alkalmazott harmonizált szabványokat, a harmonizált szabványok nem alkalmazása 

esetén a fent említett tanúsítványt. 

EK megfelelőségi nyilatkozat, ami tartalmazza a készülék rendeltetésének megnevezését, típus 

vagy egyedi azonosításra alkalmas megjelölését; a gyártó nevét és címét, vagy Közösségen belüli 

meghatalmazott képviselőjének nevét és címét; keltezéssel ellátott hivatkozást azokra az 

előírásokra (irányelvekre), amelyeknek való megfelelőségről nyilatkoznak, amelyek biztosítják a 

készülék e rendeletnek való megfelelőségét; a nyilatkozat keltét. 

A gyártó vagy a Közösségen belüli meghatalmazott képviselője a terméken alkalmazott CE jellel 

azt ismeri el, hogy elvégezte a fenti eljárásokat, és rendelkezik a megfelelő nyilatkozatokkal. 

Ellenőrzés:  A terméket elkezdik forgalmazni, a fogyasztóvédelem a forgalomban levő termékeket 

ellenőrzi. NFH Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hivatal lakossági, MKEH Magyar Kereskedelmi 

Ellenőrzési Hivatal ipari. Elképzelés, a megfelelő termék versenyelőnyt jelent. 

Néhány megjegyzés: 

Gyártónak vagy a Közösségen belüli meghatalmazott képviselője: A forgalmazó is képviselőnek 

tekinthető, Európán kívüli termék esetén ő felel mindenért, ismernie kell az előírásokat, meg kell 



győződnie,arról, hogy a termék megfelelő, jogosan viseli a CE jelölést, a gyártótól be kell 

szereznie a megfelelő tanúsítványokat, vagy neki kell elvégeznie a folyamatot. 

CE jel European Conformité rövidítése és nem a China Export rövidítése 

A magyar szabványok. Magyarország a CEN és CENELEC tagsággal vállalta, hogy minden EN-

szabványt magyar szabvánnyá nyilvánít, és a nekik ellentmondó szabványokat visszavonja. 

Ennek megfelelően a szabványalkotás visszaszorult, illetve áttevődött európai, illetve főként 

nemzetközi szintre. Az MSZ szabványállomány 81%-a EN-szabvány. Bizonyos területeket az EU 

a tagországok szabványosítására hagy, például háztartási csatlakozók. Ennek megfelelően 

léteznek MSZ szabvánnyá nyilvánított MSZ szabványok (4%), esetünkben az MSZ IEC 

szabványok, pl. MSZ IEC 60884 sorozat, illetve az úgynevezett tiszta MSZ szabványok (15%). 

Ezek az arányok már beálltak. Ágazati szabványok nincsenek már. 

MSZH-ból MSZT, a függetlenség miatt, ennek ecsetelése. Az MSZT az önálló magyar ipar 

eltűnésével párhuzamosan zsugorodott össze.  

Részvétel a nemzetközi és európai szabványosításban. MSZT nem utaztat. 


